

为宁波百姓创造财富，为宁波商人打造金字招牌

——访宁波宁创金融科技有限公司董事长张勇

一个不愿受体制内教育束缚的年轻人，20年前创造了国内首批物流企业并扩张至全国；一个在人生巅峰之时却经历了与死神擦肩而过的特殊经历；感悟人生之后，他选择放弃自己一手创办的企业；一个在事业跌入低谷后又东山再起创造了巨大成功而思考人生的“梦想家”；他有着巨大的梦想，为之努力并积极实现。

他就是宁创金融的创始人——张勇。

张勇现任宁波宁创金融科技有限公司董事长，全面负责着公司战略规划、定位和管理。在对其进行专访前，笔者已经知道张勇具有极其丰富的资产管理和投资理财经验，在宁波投资界享有盛誉。在专访后，才明白，原来张勇的创业轨迹拥有着那么一份传奇。

1971年出生于宁波的张勇，先后从事过外贸进出口、物流、地产、投资等多种行业，因此，他了解国内外小额贷款市场，对信用风险评估和企业融资理论有深入的研究，同时，他还非常熟悉银行业务及产品体系。

就是在这么一位对金融行业颇具慧根的领导者的带领下，宁创金融在近几年内，也是得到了快速发展，开创了快贷中心、二手车、生态养殖、社区O2O财富店、互联网研发培训中心等。目前，还将开拓中小企业账户中心和宁创安居工程服务中心，以不动产为基础，今后还将扩展到电商、金融教育、投资、养生健康……

“为宁波百姓创造财富，为宁波商人打造金字招牌。”在采访中，张勇说的最多就是宁创金融发展的宗旨就是要为宁波人服务，让宁波人创造更多自己的财富，并以自己为表率为宁波的金融行业健康有序发展贡献一份力量。



2014年7月11日宁创金融成功在上海股权中心挂牌，董事长张勇带领部分员工以及客户合影

根植宁波 为宁波人创造财富，宁创一直在行动

在宁波宁创金融科技有限公司的总部，位于药行街的银亿环球中心，笔者见到了这位在宁波金融界叱咤风云的人物张勇董事长。说起宁创金融，笔者首先感兴趣的“宁创”这个名字，这似乎是企业对宁波包涵了一份特殊的感情。

“确实不错，当初公司成立之时，我的初衷就是想帮助宁波市民致富，想帮助宁波创业的老宁波人、新宁波人走出困境，帮助在外地创业的宁波人发展壮大。”张勇说起自己公司取名的经过时，笔者充分感受到了其创业之初的热情。

当初，张勇刚从事物流行业时，一直觉得如果企业要做大，就得往北上广，必须去大城市建立总部，当时他在全国十七个城市相继开辟了分公司。不过在外创业这么多年，张勇始终最想念的还是家乡宁波，也最想回馈自己的家乡。因此，宁创金融应运而生。

“宁创，为宁波人创造财富，我们一直在行动。”张勇表示，这个名称不仅倾注了其回馈家乡的梦想，也代表着公司成立时的初衷。

宁创金融成立于2004年，公司从开业至今，在张勇的带领下，宁创得到了快速开展，公司以金融信息服务为重点，为中小企业及个人提供资金对接项目，是宁波地区规模较大的本土财富管理公司，公司股东均为宁波人。

随着宁波商人的生意走向全国乃至世界，宁创金融的服务范围也在不断的扩张当中。张勇坚定地说道，对于宁创金融来说，宁波是公司永远的立足点，不过为了更好的服务在外的宁波人，公司已经相继在上海、北京、武汉、西安、重庆成立了办事处。

蓬勃发展 业务多元化，可提供全方面的金融信息服务

2014年7月11日，宁波宁创金融科技有限公司成功在上海股权中心挂牌。这是浙江省同行中率先挂牌的企业，作为宁波本地企业，张勇及其员工都为之骄傲。

从2004年至今的十年里，宁创金融以“信用是我们生命”，为宁波中小企业及广大人民提供全方面的金融信息服务。“做中国的高盛”是公司的战略目标，公司以“成全别人，成就自我”的理念，信守“宁创家文化”的核心价值观，立足于宁波，做大做强。

张勇的目标正在一步步的实现，从环球中心总公司扩展到上海银行大厦的快贷中心，中国人寿大厦的客服服务中心——甬商精英汇、宁创二手车、宁创生态养殖、社区O2O财富店、工程学院互联网研发培训中心等，宁创金融正在不断发展中！

随着互联网金融的迅速发展，2013年6月16日，宁创贷平台（www.0086cf.com）正式上线，这是专为在外创业的宁波人士和在宁波创业的人士提供投资（融资）支持，集贷款、投资、咨询、风险评估管理等为一体的综合性资金中介服务平台。

经过一年多的发展，宁创贷已经发展成了中国第三方理财行业的领先者，这是基于宁创拥有10年的资深风控团队，同时也是宁创贷专注于持续为优质客户甄选、配置收益稳健的金融产品的成果。

除了宁创贷的蓬勃发展，张勇告诉笔者，通过宁创金融十年经验的原版传授，今年宁创正式启动了彩虹计划，开创共富时代。“彩虹计划”吸取互联网电商的精华，在电商的成熟体系之上，利用社区O2O财富店，为普通老百姓提供低价、快捷、全面、优质的生活服务；将各乡镇中小企业联合起来，为中小企业打造实用、免费的电商平台，节约企业推广成本，免费开拓市场渠道，是企业电商化的“金光大道”。

据张勇介绍，“彩虹计划”的落脚点在于宁创金融社区O2O财富店，第一步宁创希望能在宁波各地普及社区O2O财富店。加盟社区O2O财富店，仅需投资5万元，并将享受独家保护，免费技术全面指导和员工培训，开办费用无息贷款，风险宁创全担。同时，社区财富店，能承接宁创金融旗下所有金融业务、中介业务及电商平台业务。

严把风控 投资需谨慎，就近原则较靠谱

“凡事都要先做人后做事，如今的我就想为宁波的市民实实在在的做点事，为大家谋福利。”在谈到如何做到让客户信任时，张勇强调，踏实、实在是他办企业的原则。

为此，这两个词在宁创金融，也是体现得淋漓尽致，这可从他们提供的两方面服务可见一斑。一方面，宁创金融为理财者提供一系列完整的法律、公正，控制出借人的风险，让他们能够借助法律手段进行自我保护。

另一方面宁创金融还会观察融资方的投资趋向，为他们提供良好的意见，出具风险分析报告，避免产生盲目投资。在商场上拼搏了二十年，张勇的确具备一定的投资经验，对市场的把握也很有自信，他发现在很多企业发

展时，总是脑袋一热跟风投资，结果反而亏损严重，所以，宁创金融不仅仅是一个“借钱”的地方，也是企业投资发展的风险评估师和有力支持者。

而对于普通市民的投资理财，张勇也提出了自己的建议，他建议广大的理财者们用闲钱来投资，其实所有的投资都有一定的风险，不管是银行的理财产品，还是股票或者是信托基金，只是风险的大小不一致，所以建议用闲钱投资，保证本金是第一前提。

对于目前比较热门的互联网金融平台，张勇认为，一些成立了比较久的、规模较大的公司可以拿一部分钱去投资，但是建议大家投资比例是闲钱的10%比较合适，尽可能不要超过。

现在市场上不乏一些小公司，其目的可能不纯，这里张勇也呼吁广大投资者在选择投资公司时，第一，一定要实地考察，看这个公司是否真实存在，第二，考虑这家公司的成立时间，他建议理财投资者最好是选择就近原则，比如说是选择宁波本地，经常要去实地了解经营情况、观察员工动态。

畅享未来 梦想和信念并存，为宁波商人打造金字招牌

在谈到对于未来有何设想时，张勇表示，在踏实做好现的同时，根据宁波人的市场需求，他们始终在开拓进取。有熟识张勇的人士经常称他为“梦想家”，因为他的所想，在他和其团队的努力下始终会变成现实，就如，为了让客户更加安心地在宁创享受金融服务，经过一段时间的专业人员配置等程序，今年9月26日，宁创下属的风控公司成立了，这标志着该公司的风控向标准化、系统化、制度化方向发展。

“梦想和信念对一个企业来说，是一个企业生生不息、不断前行的精神支柱。宁创金融就是这么一个充满梦想的企业。”张勇信心满满地表达自己的梦想时说道，宁创对未来的设定就是通过逐步的努力，到达行业的至高点，并不断壮大发展，致力于把企业打造成以服务宁波本土，年成交量1000亿元以上，提供诚信、安全、理想的服务平台。

正是拥有着如此充满挑战，但又相对切实的梦想，宁创金融团队正以实际行动展示着其不凡的实力。据张勇介绍，他们目前已经完成了宁创金融互联网平台的股份制改造，并以新三板上市的标准要求着自己的企业，最终目标就是将宁创金融打造成宁波人民共享的财富平台。

另外，张勇还有一个计划，就是将宁创金融打造成一张宁波商人的诚信名片。目前，宁创金融正在筹划一个甬商诚信基金，第一次入会500万元的基金。借此，张勇想告诉全国乃至全球的商人们，放心地和宁波人做生意，如果碰到了宁波商人不诚信的经商行为，待宁创金融核实之后，将会从甬商基金中获得一定的赔偿。

“以上种种，也是我们宁创为宁波帮宁波商人打造金字招牌做出的一点贡献吧！”张勇始终觉得，身为宁波人就是该为宁波市民谋实实在在的福利，而且咱宁波商人也应以身作则维护自己的良好声誉。

徐益霞



宁创金融部分员工合影照